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Ilustración 1. Árbol de problemas del Aspecto de gestión del riesgo para el Área Metropolitana del Valle de Aburrá
En la determinación de la problemática del aspecto de gestión del riesgo, los 10 PGIRS de los municipios que conforman el Área Metropolitana del Valle de Aburrá no tienen definidos los alcances, no tienen claridad en la articulación con los planes de contingencia y emergencia de los prestadores del servicio de aseo, o en los casos más críticos entregan la responsabilidad de la gestión del riesgo a la empresa de aseo.
Los programas de gestión de riesgo, tanto de los prestadores del servicio de aseo como de los municipios, deben fortalecerse y articularse con los elementos mínimos establecidos en la cartilla para la formulación de programas de gestión del riesgo de desastres en los servicios de acueducto alcantarillado y aseo elaborada por el Ministerio de Vivienda, Ciudad y Territorio y la Unidad Nacional para la Gestión del Riesgo de Desastres - UNGRD 2014.
Adicionalmente los planes de gestión del riesgo evalúan las amenazas desde un punto de vista general y no se identifican con claridad los impactos asociados a la posible materialización de cada evento.
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