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INFORME DE AUDITORIA BANCO DE PROGRAMAS Y PROYECTOS DE INVERSION DEL AMVA  
I. INTRODUCCION. Aspectos Generales
La Asamblea de Antioquia dispuso el funcionamiento del Área Metropolitana del Valle de Aburrá, mediante la ordenanza No. 34 de 1980, dándose por primera vez en Colombia esta figura jurídico- administrativa, posteriormente, en 1981 mediante el decreto No. 038 del 13 de enero, la Gobernación de Antioquia reglamentó el Área Metropolitana del Valle de Aburrá. 

Fue así como se constituyó en una entidad administrativa de derecho público, autorizada por la constitución nacional y organizada por la Ley, para la promoción, planificación y coordinación del desarrollo conjunto y la prestación de servicios de los municipios que la conformaron. Estos fueron: Medellín como municipio núcleo, Barbosa, Girardota, Copacabana, Bello, Sabaneta, Itagüí, La Estrella, Caldas, Envigado.
El ordenamiento jurídico nacional, otorga competencias y define funciones para las Áreas Metropolitanas definidas por la Ley: 
Ley 128/94: - Programar y coordinar el desarrollo armónico del territorio. - Racionalizar la prestación de los servicios públicos.- Ejecutar obras de interés metropolitano. 

Ley 99/93: - Autoridad Ambiental Urbana. 

Ley 105/93 y resoluciones reglamentarias: - Autoridad de transporte masivo de mediana capacidad.
Actualmente el AMVA cumple funciones de: a) Planificar el territorio puesto bajo su jurisdicción. b) Ser autoridad ambiental en la zona urbana de los municipios que la conforman. c) Ser autoridad de transporte masivo y metropolitano. d) Ejecutar obras de interés metropolitano.

Misión: Liderar el desarrollo sostenible del Valle de Aburra mediante la articulación de la sociedad metropolitana y su entorno.

Visión 2015: Armonía en el desarrollo del territorio, mejora en la calidad de vida de los habitantes y consolidación de la cultura metropolitana.
Principios Corporativos: 1. Trabajo en equipo. 2. Innovación. 3. Sentido de pertenencia.   4. Respeto a la autonomía municipal. 5. Concertación. 6. Calidad en la acción.                     7. Participación comunitaria.
II. GENERALIDADES

La Oficina de Control Interno practico una auditoria al BANCO DE PROGRAMAS Y PROYECTOS DE INVERSION DEL  AMVA, el cual fue creado mediante el Acuerdo Metropolitano Nº 17 del 14 de septiembre del año 1.995.  
Después de verificar y revisar los documentos solicitados a la persona encargada de los procesos y actividades del Banco, encontramos que todo lo que se hace en el banco de proyectos esta soportado y sustentado en documentos físicos legales. Los procesos y procedimientos se realizan de  acuerdo a lo establecido en los manuales aprobados para tal fin. Luego se indago sobre el personal que labora en el Banco de Proyectos,   responsables de realizar las actividades propias del Banco de Proyectos y encontramos que en el Banco  operan tres profesionales: una funcionaria  vinculada a la Institución y dos contratados bajo la modalidad de prestación de servicios. La profesional vinculada no esta nombrada   oficialmente para ser la responsable del Banco de Proyectos. Tampoco existe en los profesionales de la Subdirección de Planeación económica, ninguno con esta facultad. 

Los documentos solicitados y revisados en la auditoria fueron los siguientes: 
1. Acuerdo Metropolitano Nº 17  de septiembre 14 de 1995 donde se crea el Banco de Programas y Proyectos para el AMVA.

2. Manual de funciones y competencias del profesional universitario encargado del Banco de Programas y proyectos del AMVA.
3. Informe de auditoria interna de calidad con fecha 18 de noviembre de 2011.

4. Informe ejecutivo anual- Modelo Estándar de Control Interno- MECI vigencia 2011.

5. Formatos P-GPR-01 y P-GPR-02 y formatos F-GPR-02-03-04-06-07-08-09-10.
6. Contratos de prestación de servicios CD-065 y CD-122 del año 2012.
7. Manual de Procedimientos del BPPIAM.
8. Plan de trabajo del Banco de Programas y Proyectos de Inversión para el año 2012.

9. Programas y proyectos del Banco.

10. Matriz de riesgo actualizada a 15 de Junio de 2012.

11. Plan de Mejoramiento actualizado a Julio de 2012.

12. Copia de la MGA (Metodología General Ajustada) y ficha de proyectos.
13. Diagramas de flujo de los Procedimientos P-GPR-01 y P-GPR-02.
El alcance de la auditoria fueron los planes de mejoramiento del BPPIAM de la última auditoria y la revisión de la matriz de riesgo para constatar el mejoramiento de los procesos en los puntos críticos en el periodo 2011(noviembre) a (Julio) de 2012. 
El propósito de la misma es verificar y analizar los elementos que componen el funcionamiento del Banco de Programas y Proyectos con el fin de ver los avances del proceso.
III. REVISION DE LA CONTRATACION

En esta área existen dos contratos y son de prestación de servicios profesionales y están determinados así:
A) El CD 065 de 2012  que tiene como objeto: “Prestar apoyo profesional a la subdirección de Planificación integral en la formulación y el seguimiento de programas y proyectos de inversión de la entidad y los municipios del Valle de Aburra”.
B) El CD 122 de 2012  que tiene como objeto: “Apoyar al Banco de Proyectos de Inversión del Área Metropolitana en el sistema del Banco de proyectos SIBAP y las actividades de Formulación, Evaluación y Seguimiento de Proyectos de Inversión”
Ambos contratos son un apoyo importante para los funcionarios del Banco en lo que tiene que ver tanto en la formulación de los proyectos, como en la evaluación y el seguimiento de los mismos en el programa SIBAP. Los profesionales están  soportados en el programa que tiene la institución de FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL y en el proyecto de FROTALECIMIENTO DE LA CULTURA DE PROYECTOS en su Plan de Gestión para los próximos cuatro años. 
IV. CONCLUSIONES 
Después de terminar la auditoria al Banco de Programas y Proyectos describimos los hallazgos detectados, por lo cual el líder del proceso deberá implementar un plan de mejoramiento estableciendo claramente las acciones correctivas que se llevaran a cabo en un plazo determinado y responsables de la ejecución. 
El primer hallazgo detectado, es el incumplimiento en el proceso de formulación de los proyectos de inversión por parte de los funcionarios responsables de hacerlo en las áreas de inversión, ocasionando un riesgo latente para la buena marcha de la entidad,
El segundo es la no existencia de una estructura administrativa para el manejo del Banco de Programas y Proyectos del AMVA. La profesional que actualmente cumple con las funciones y responsabilidades,  no esta nombrada para ello, tampoco en su manual de funciones y competencias aparece la de formular proyectos, realizar evaluación y seguimiento a los mismos. Se propone realizar este ajuste sin la necesidad de nuevos nombramientos, tampoco de prescindir de personal; se necesita mediante un acto administrativo incluir estas funciones específicas al manual general de funciones de la entidad y establecer la responsabilidad de la coordinación del Banco en cabeza de un profesional con las competencias del cargo que la Dirección de la entidad designe.     
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